

《城浸早晨，樂享聖言》  
代下 9:1-12 信息分享及經文

方兆雄牧師  
2024/9/8

各位弟兄姊妹早晨，我是方兆雄牧師。很感恩我能夠和大家一起閱讀歷代志下 9:1-12，幫助我們親近神，明白祂的旨意及祈禱。請大家先讀完經文，再聽講解。

這段經文記載了示巴女王拜訪所羅門王的事蹟，可以算是歷代志下第 1 章神對所羅門說：「我必賜你智慧聰明，也必賜你資財、豐富、尊榮。在你以前的列王都沒有這樣，在你以後也必沒有這樣的。」(1:12) 呼應的事例。由於代下 1-9 章是記載所羅門王的事蹟，所以我們可隱約看見首尾呼應的結構。

古代的示巴國大約位於現今的埃塞俄比亞和對岸的也門，以其豐富的香料、黃金和寶石而聞名，示巴本身也是頗有財富實力的文明邦國，在埃塞俄比亞的傳說也有提及示巴女王。經文記載，她聽聞所羅門的智慧 and 財富，特地前來耶路撒冷「訪問」。示巴女王明顯有備而來，她不單「要用難解的話試問所羅門」(v1)，也帶備相當多的禮物，應是打算展示一下國力，頗有挑戰的意味。

對於得到神特別賜智慧聰明的所羅門王來說，示巴女王所出的「IQ 難題」只不過是小菜一碟(v2)。示巴女王除了見識到所羅門的智慧之外，她更親眼目睹其瑰麗宮室、席上的珍饈美味、官員僕人井然有序的排場，「詫異得神不守舍」(vv3-4)，以致她讚美耶和華上帝，獻上厚禮(vv5-9)；「一百二十他連得金子」(v9) 相當於 4000 公斤，換算今天的價值超過 25 億元，所羅門也相應地回禮(v12)。

我們在思想這段記載時，弟兄姊妹會否想起一些未信主的親朋？他們算是生活無憂，卻以為信仰只是精神寄託……他們是否有機會聽聞信徒的見證，於是也好奇來到教會一探究竟呢？起初，他們也許是懷著挑戰的心情而來，我們又能否像彼前 3:15 所說，「有人問你們心中盼望的緣由，就要常作準備，以溫柔、敬畏的心回答各人」呢？另外，教堂雖然不像所羅門的王宮般雄偉，但信徒愛心的關懷服事、我們面對生活挑戰時的信心、面對未知際遇時的盼望，又能否讓接觸了信仰的人都感到「詫異」，從而讚美上帝，願意認真歸信主耶穌呢？

**讓我們一起祈禱：**親愛的主，我們感謝你，在歷代志下的記載，我們所看到的不是所羅門王的盛世，而是當我們以神的智慧去生活時，能否讓未認識神的人去探索信仰。但願我們的見證，在這彎曲悖謬的世代中有如明光照耀，讓人認識到有神同在的生命，是好得無比的。我們的祈禱是奉主耶穌基督的聖名祈求。阿們。

## 代下 9:1-12

<sup>1</sup>示巴女王聽見所羅門的名聲，就來到耶路撒冷，要用難解的話試問所羅門；跟隨她的人甚多，又有駱駝馱著香料、寶石，和許多金子。她來見了所羅門，就把心裏所有的對所羅門都說出來。<sup>2</sup>所羅門將她所問的都答上了，沒有一句不明白、不能答的。<sup>3</sup>示巴女王見所羅門的智慧和他所建造的宮室、<sup>4</sup>席上的珍饈美味、群臣分列而坐、僕人兩旁侍立，以及他們的衣服裝飾、酒政，和酒政的衣服裝飾，又見他上耶和華殿的臺階，就詫異得神不守舍，<sup>5</sup>對王說：「我在本國裏所聽見論到你的事和你的智慧實在是真的！」<sup>6</sup>我先不信那些話，及至我來親眼見了，才知道你的大智慧；人所告訴我的，還不到一半；你的實跡越過我所聽見的名聲。<sup>7</sup>你的群臣、你的僕人常侍立在你面前聽你智慧的話是有福的。<sup>8</sup>耶和華—你的神是應當稱頌的！他喜悅你，使你坐他的國位，為耶和華—你的神作王；因為你的神愛以色列人，要永遠堅立他們，所以立你作他們的王，使你秉公行義。」<sup>9</sup>於是示巴女王將一百二十他連得金子和寶石，與極多的香料送給所羅門王；她送給王的香料，以後再沒有這樣的。

<sup>10</sup>希蘭的僕人和所羅門的僕人從俄斐運了金子來，也運了檀香木和寶石來。<sup>11</sup>王用檀香木為耶和華殿和王宮做臺，又為歌唱的人做琴瑟；猶大地從來沒有見過這樣的。

<sup>12</sup>所羅門王按示巴女王所帶來的，還她禮物，另外照她一切所要所求的，都送給她。於是女王和她臣僕轉回本國去了。

經文引自《新標點和合本》，版權屬香港聖經公會所有